

ПРОТОКОЛ № 11

СЛУХАНЬ В КОМІТЕТІ

на тему:

**«Стратегічні орієнтири поглиблення торговельно-економічних відносин України з країнами Європейського Союзу в умовах набуття Україною офіційного статусу кандидата на вступ до ЄС»
(спільно з Комітетом з питань аграрної та земельної політики)**

м. Київ, вул. Інститутська 7,
«Клуб КМУ»

26 лютого 2025 року
15:00

ГОЛОВУЄ: Голова Комітету Наталуха Д.А.

ПРИСУТНІ: Народні депутати України - члени Комітету в залі: Кисилевський Д.Д.,
Руцишин Я.І., Марчук І.П., Кицак Б.В., Маріковський О.В., Лічман Г.В..

Народний депутат України - член Комітету онлайн: Магомедов М.С.

Працівники секретаріату Комітету – Шестопалова В.П., Гаврилів Р.М.,
Кравченко М.М., Стрілько В.Ю., Репринцева О.В., Терегейло Ю.В.,
Дехтярук М.Б., Бойко К.А.

ВІДСУТНІ: Народні депутати України - члени Комітету: Тарута С.О., Мовчан О.В.,
Буймістер Л.А., Кубів С.І., Колтунович О.С., Шипайло О.І., Шевченко Є.В.,
Янченко Г.І.

ЗАПРОШЕНІ: Список додається.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

<i>Час</i>	<i>Виступаючі</i>	<i>Тривалість</i>
14:30	Реєстрація учасників	30 хв
Виступи представників органів влади		
15:00 - 15:05	Наталуха Дмитро Андрійович Голова Комітету з питань економічного розвитку	5 хв
15:05 - 15:10	Гайду Олександр Васильович Голова Комітету з питань аграрної та земельної політики	5 хв
15:10 - 15:15	Коваль Віталій Станіславович Міністр аграрної політики та продовольства України	5 хв
Презентація дослідження		
15:20 - 15:22	Іллічов Руслан Володимирович Генеральний директор Федерації роботодавців України	2 хв
15:22 - 15:47	Гужва Ігор Юрійович Радник Комітету, голова правління аналітичного центру CMD-Ukraine	25 хв
15:47 - 15:50	Поул Якоб Ерікструп Радник-посланник з питань продовольства та сільського господарства Посольства Королівства Данії	3 хв
Виступи членів комітетів		
15:50 - 15:53	Кисилевський Дмитро Давидович Заступник Голови Комітету з питань економічного розвитку	3 хв
15:53 - 15:56	Соломчук Дмитро Вікторович Народний депутат України, Комітет з питань аграрної та земельної політики	3 хв

15:56 - 15:59	Марчук Ігор Петрович Народний депутат України, Комітет з питань економічного розвитку	3 хв
15:59 - 16:02	Чорноморов Артем Олегович Народний депутат України, Комітет з питань аграрної та земельної політики	3 хв
16:02 - 16:05	Кицак Богдан Вікторович Народний депутат України, Комітет з питань економічного розвитку	3 хв
16:05 - 16:08	Магомедов Муса Сергосвич Народний депутат України, Комітет з питань економічного розвитку <i>(Онлайн)</i>	3 хв
Виступи представників Уряду та органів Центральної виконавчої влади		
16:08 - 16:11	Висоцький Тарас Миколайович Перший заступник Міністра аграрної політики та продовольства України	3 хв
16:11 - 16:14	Качка Тарас Андрійович Заступник Міністра економіки України - Торговий представник України <i>(Онлайн)</i>	3 хв
16:14 - 16:17	Терещенко Світлана Ігорівна Заступник Міністра юстиції України	3 хв
16:17 - 16:20	Телюпа Андрій Володимирович Заступник Міністра економіки України	3 хв
16:20 - 16:23	Ткачук Сергій Петрович Голова Державної служби України з питань безпеки харчових продуктів та захисту споживачів	3 хв
16:23 - 16:26	Суворов Владислав Володимирович Заступник Голови Державної митної служби України <i>(Онлайн)</i>	3 хв

Виступи представників бізнесу та об'єднань виробників		
16:29 - 16:31	Бно-Айриян Михайл Каренович Голова Комітету з питань євроінтеграції Федерації роботодавців України	2 хв
16:31 - 16:33	Каленков Олександр Федорович Президент ОП «Укрметалургпром»	2 хв
16:33 - 16:35	Сидорук Наталія Євгенівна Директор із взаємодії з органами влади ІНТЕРПАЙП	
16:35 - 16:37	Дідух Марія Миколаївна Директор ГС «Всеукраїнський аграрний форум»	2 хв
16:37 - 16:39	Миколаєнко Тарас Дмитрович Директор Асоціації виробників біоетанолу	2 хв
16:39 - 16:41	Ізовіт Тетяна Леонідівна Президент-голова правління Асоціації «Укрлегпром»	2 хв
16:41 - 16:43	Дюг Юрій Олександрович GR ТОВ "Кроноспан УА"	2 хв
16:43 - 16:45	Мельник Юрій Федорович Заступник головного виконавчого директора зі сталого розвитку, ПрАТ «МХП»	2 хв
16:45 - 16:47	Фреюк Артем Тарасович радник по взаємовідносинам з органами державної влади, ПрАТ "Київстар"	2 хв
Виступи експертів		
16:47 - 16:49	Власюк Володимир Степанович Директор ДП «Укрпромзовнішпекспертиза»	2 хв

16:49 - 16:51	Качур Павло Степанович Голова Асоціації «Укрцемент»	2 хв
16:51- 17:53	Геєць Володимир Михайлович Директор ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України», академік НАН України	2 хв
Підведення підсумків		
	Питання-відповіді та виступи гостей	
17:55- 18:00	Кисилевський Дмитро Давидович Заступник Голови Комітету ВРУ з питань економічного розвитку Гайду Олександр Васильович Голова Комітету ВРУ з питань аграрної та земельної політики.	5 хв

У спільних комітетських слуханнях взяли участь понад 185 осіб, які обговорили стратегічні орієнтири торговельно-економічних відносин між Україною та ЄС у контексті євроінтеграції.

ВИСТУПИЛИ ТА БРАЛИ УЧАСТЬ У ОБГОВОРЕННІ: народні депутати України - члени Комітету з питань економічного розвитку: Наталуха Д.А., Кисилевський Д.Д., Руцишин Я.І., Марчук І.П., Кицак Б.В., Лічман Г.В., Маріковський О.В., Магомедов М.С., народні депутати України - члени Комітету з питань аграрної та земельної політики Гайду О.В., Соломчук Д.В., Чорноморов А.О., Міністр аграрної політики та продовольства України Коваль В.С.; Перший заступник Міністра аграрної політики та продовольства України Висоцький Т.М., заступник Міністра економіки України - Торговий представник України Качка Т.А.; заступник Міністра юстиції України Терещенко С.І.; заступник Міністра економіки України Телюпа А.В.; Голова Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів Ткачук С.П.; заступник Голови Державної митної служби України Суворов В.В.; Радник-посланник з питань продовольства та сільського господарства Посольства Королівства Данії Поул Якоб Ерікструп; Генеральний директор Федерації роботодавців України Іллічов Р.В.; Голова правління аналітичного центру СMD-Ukraine Гужва І.Ю.; Голова Комітету з питань євроінтеграції Федерації роботодавців України Бно-Айриян М.К.; Президент ОП «Укрметалургпром» Каленков О.Ф.; Директор із взаємодії з органами влади ІНТЕРПАЙП Сидорук Н.Є.; Директор ГС «Всеукраїнський аграрний форум» Дідух М.М.; Директор Асоціації виробників біоетанолу Миколаєнко Т.Д.; Президент-голова правління Асоціації «Укрлегпром» Ізовіт Т.Л.; представник ТОВ "Кроноспан УА" Дюг Ю.О.; заступник головного виконавчого директора зі сталого розвитку, ПрАТ «МХП» Мельник Ю.Ф.; радник по взаємовідносинам з органами державної влади ПрАТ "Київстар" Фреюк А.Т.; Директор ДП «Укрпромзовнішекспертиза» Власюк В.С.; Голова Асоціації «Укрцемент» Качур П.С.; Директор ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України», академік НАН України Геєць В.М.

Під час слухань було презентовано дослідження, у якому визначено основні перспективи та виклики для українського бізнесу в процесі інтеграції до ЄС. Напрацьований в документі варіант поглиблення торговельно-економічних відносин враховує і інтереси європейського бізнесу та ЄС в цілому, який може та має стати опорною точкою українських перемовників під час дискусій щодо ходу економічної інтеграції з представниками ЄС.

Учасниками слухань було наголошено, що євроінтеграція для України – це не лише питання взаємовигідної торгівлі, а й визначення місця України в європейській економічній архітектурі, підвищення конкурентоспроможності та забезпечення економічної безпеки.

З цією метою учасники слухань окреслили перспективні напрями перезавантаження торговельних відносин між Україною та ЄС з найбільш чутливих питань та визначили п'ять ключових аспектів для України:

1. *Продовження режиму Autonomous Trade Measures (ATM).*

- Безмитний доступ до ринку ЄС дозволив Україні зберегти експортний потенціал попри війну.

- Скасування ATM створить додаткові бар'єри. Необхідно вимагати не тимчасових рішень, а постійного механізму преференційного доступу.

2. *Стратегічні матеріали та мінерали.*

- 24 лютого 2025 року єврокомісар Стефан Сежурне запропонував Україні угоду щодо постачання рідкоземельних металів.

- Україна має домагатися переробки рідкоземельних матеріалів на своїй території, а не лише експорту сировини.

3. *Промислова кооперація та локалізація.*

- ЄС розглядає можливість запровадження політики «Buy European» для підтримки свого виробника.

- Українські виробники повинні отримати статус рівноправних партнерів у європейських тендерах.

4. *Продовольча безпека ЄС.*

- За умови повного доступу до ринку ЄС експорт українського м'яса птиці може зрости на 33,9%, а цукру – на 90,7% .

- Необхідно отримати чіткі гарантії від ЄС щодо недопущення блокування аграрного експорту України.

5. *Переміщення виробництв в Україну (nearshoring, friendshoring).*

- Європа прагне скоротити залежність від Китаю.

- Україні слід створити спеціальні стимули для інвесторів, щоб залучити виробництво на свою територію.

Результатом стратегічної кооперації має стати отримання Україною чіткого місця у новому економічному порядку Європи. Для цього Україні потрібно проактивно просувати свої позиції, які дозволять отримати реальну економічну інтеграцію з ЄС.

Також було наголошено на необхідності проведення прагматичної політики, яка виходить із національних економічних інтересів. Україні слід уникати двох крайнощів: безумовного виконання всіх вимог ЄС без врахування власних інтересів або жорсткого закриття ринку. Оптимальним підходом має стати взаємовигідна співпраця, що дозволить Україні бути активним учасником європейської економічної системи.

За наслідками обговорення учасники слухань схвалили проект Звернення Верховної Ради України до Європейського парламенту, Європейської комісії, Ради Європейського Союзу, парламентів та урядів держав - членів Європейського Союзу.

Підсумовуючи слухання головуючий запропонував присутнім надати свої пропозиції щодо вдосконалення законодавства України, які будуть узагальнені при підготовці проекту Рекомендацій спільних слухань Комітету з питань економічного розвитку з Комітетом з питань аграрної та земельної політики на тему: «Стратегічні орієнтири поглиблення торговельно-економічних відносин України з країнами Європейського Союзу в умовах набуття Україною офіційного статусу кандидата на вступ до ЄС».

ГОЛОВА КОМІТЕТУ

Д. НАТАЛУХА

СЕКРЕТАР КОМІТЕТУ

Я. РУЩИШИН

СПИСОК ЗАПРОШЕНИХ

на спільні слухання у Комітетах Верховної Ради України з питань економічного розвитку та з питань аграрної та земельної політики на тему:

«Стратегічні орієнтири поглиблення торговельно-економічних відносин України з країнами Європейського Союзу в умовах набуття Україною офіційного статусу кандидата на вступ до ЄС»

26 лютого 2025 року 15:00 год.

ІНОЗЕМЦІ:

№	ІМ'Я	Посада
1	Henrich PRIVITZER (Генріх Прівітцер)	Перший секретар – економічний дипломат Посольства Словацької Республіки в Україні
2	Dimitrios PSARRIS (Дімітріос ПСАРРИС)	Аташе з питань економіки та торгівлі Посольства Греції в Україні
3	Fabrizio GIUSTARINI (Фабріціо Джустаріні)	Директор Відділу розвитку торговельного обміну Посольства Італійської Республіки в Україні – Агентство ІЧЕ
4	Ivan Spasov CHALAKOV (Іван Чалаков)	Радник з торгово-економічних відносин Посольства Республіки Болгарія в Україні
5	Poul Jacob ERIKSTRUP (Поул Якоб Ерікструп)	Радник-посланник з питань продовольства та сільського господарства Посольства Королівства Данії
6	Anđelko VUJATOVIĆ (Анджелко Вужтович)	Перший секретар Посольства Республіки Хорватії
7	Євгенія ЧОБОТОВА	Співробітник економічного відділу Посольства Німеччини
8	Samuel WEINBERG (Самуель Вайнберг)	Економіст відділу торгівлі та економіки Представництва ЄС в Україні
9	Donatas BUTKUS (Донатас Буткус)	Радник-посланник Посольства Литовської Республіки в Україні

10	Тарас ПРИТУЛА	Радник з питань економіки та розвитку співробітництва Посольства Республіки Словенія
----	---------------	--

ГРОМАДЯНИ УКРАЇНИ:

1	АНДРІЙЧУК Інна Олександрівна - позаштатний радник генерального директора, Федерація роботодавців України
2	АМЕЛІН Анатолій Ігорович - співзасновник аналітичного центру "Український інститут майбутнього"
3	БАЛДИНЮК Олександр Васильович- Президент Асоціації "Укркондпром"/радник Генерального директора ПрАТ "Харківська бісквітна фабрика"
4	БНО-АЙРІАН Михайло Каренович - голова Комітету з питань євроінтеграції Федерації роботодавців України
5	БОНДАРЕНКО Лев-Олександр Костянтинівич - менеджер з зовнішніх політико-економічних зв'язків ПрАТ "МХП"
6	БУРАКОВСЬКИЙ Ігор Валентинович - Голова правління ІЕД, доктор економічних наук, професор кафедри економічної теорії Національного Університету «Києво-Могилянська академія»
7	БОГДАН Тетяна Петрівна - директор з наукової роботи ГО "Гроуфорд інститут"
8	БОХОНСЬКА Ольга Володимирівна - директор Департаменту ЄС і НАТО
9	ВОЛЬСЬКА Антоніна Олександрівна - директор департаменту економічного співробітництва з Європейським Союзом та країнами світу Міністерства економіки України
10	ВЛАСЮК Володимир Степанович - директор ДП «Укрпромзовнішекспертиза»
11	ВИСОЦЬКИЙ Тарас Миколайович Перший заступник Міністра аграрної політики та продовольства України
12	ГАЛАСЮК Віктор Валерійович - Український економіст, громадський діяч, Державний науково-дослідний інститут інформатизації і моделювання економіки
13	ГАГАРІН Семен Юрійович - Генеральний директор ВЕЕНІВЕ
14	ГОНЧАРЕНКО Кирил Олександрович - Державний науково-дослідний інститут інформатизації і моделювання економіки
15	ГУЖВА Ігор Юрійович- керівник, Центр розвитку ринкової економіки (CMD-Ukraine)

16	ГОЛОВКО Володимир Вікторович - співробітник Інституту історії НАНУ
17	ГЕСЦЬ Валерій Михайлович - директор ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України», академік НАН України
18	ГАЙДУ Олександр Васильович - Голова Комітету ВРУ з питань аграрної та земельної політики
19	ДЗЯВОРУК Сергій Петрович - Генеральний директор ТОВ "ТАС Дніпровагонмаш"
20	ДМИТРЕНКО Олександр Миколайович – директор ТОВ "Текстиль-Контакт"
21	ДЮГ Юрій Олександрович – GR ТОВ "Кроноспан УА"
22	ДОРОФЄЄВ Олександр Вікторович - другий секретар Департаменту економічної дипломатії МЗС
23	ДІДУХ Марія Миколаївна - директор ГС «Всеукраїнський аграрний форум»
24	ДЬОМІН Вячеслав- керівник кластеру "Виробників медичної техніки"
25	ЖИЛЬЧУК Зоряна Володимирівна - радник Міністра аграрної політики та продовольства України
26	ІВАНОВ Євген Іванович - керівник відділу, Державний науково-дослідний інститут інформатизації та моделювання економіки
27	ІВАНЧИК Віктор Петрович – CEO Агропромхолдинг "Астарта-Київ "
28	ІЛЛІЧОВ Руслан Володимирович - Генеральний директор, Федерація роботодавців України
29	ІЗОВІТ Тетяна Леонідівна - Президент-голова правління Асоціації «Укрлегпром»
30	КАВУШЕВСЬКА Яна Володимирівна – Голова Національної асоціації цукровиків України
31	КАЛЕНКОВ Олександр Федорович – керівник ОП "Укрметалургпром"
32	КАЧУР Павло Степанович - Голова Асоціації «Укрцемент»
33	КИРИЛОВ Юрій Геннадійович – власник ТОВ "Пелет енерджі"
34	КИРИЧЕНКО Віталій Олександрович - провідний фахівець з зовнішніх політико-економічних зв'язків, ПрАТ "МХП"
35	КОЛЕСНИКОВА Олена Валеріївна – Голова Комітету сталого розвитку Федерації роботодавців України
36	КУДРЯВЦЕВ Сергій Леонідович - виконавчий директор, Українська асоціація виробників феросплавів та іншої електрометалургійної продукції України (УкрФА)

37	КУШІЛЬ Володимир Михайлович – GR Фармак
38	КУБРАК Дмитро Ігорович - завідувач відділу комп'ютерного забезпечення та зв'язку, Федерація роботодавців України
39	КУЛИК Ольга Володимирівна - директор департаменту екології, енергетики та зеленої економіки, Федерація роботодавців України
40	КРОПИВНИЦЬКИЙ Роман Віталійович - Директор департаменту розвитку реального сектору економіки
41	КРЮЧКОВ Сергій Григорович - радник ВПМ з питань європейської інтеграції
42	КОВАЛЬ Віталій Станіславович - Міністр аграрної політики та продовольства України
43	КАВУШЕВСЬКА Яна – Голова, Національна асоціація цукровиків України "Укрцукор"
44	КИЇВЕЦЬ Олена Валеріївна - експертка Проекту ЄС ILCA2
45	КОХАН Дмитро Олегович - Виконавчий Директор ГС "Асоціація Організацій Водокористувачів"
46	КУЗНЕЦОВ Генадій Дмитрович - Голова Правління Ліги виробників харчових продуктів
47	КУЧЕРЕНКО Володимир - Генеральний директор Корпорації по виноградарству і виноробної промисловості «Укрвинпром»
48	КРАВЧЕНКО Ольга Олександрівна - журналіст UArom
49	КИСИЛЕВСЬКИЙ Дмитро Давидович - Заступник голови Комітету ВРУ з питань економічного розвитку
50	КИЦАК Богдан Вікторович - Член Комітету ВРУ з питань економічного розвитку
51	КОСТЮК Дмитро Сергійович - Член Комітету ВРУ з питань аграрної та земельної політики
52	ЛЯШЕНКО Дмитро Євгенійович – CEO ТОВ "Д лайт"
53	ЛАГОДЗІНСЬКА Юлія Миколаївна – перекладач, Федерація роботодавців України
54	ЛАВРЕНЮК Ганна Павлівна - генеральний директор Асоціації виробників молока
55	ЛІЧМАН Ганна Василівна - Член Комітету ВРУ з питань економічного розвитку
56	ЛАБАЗЮК Сергій Петрович - Член Комітету ВРУ з питань аграрної та земельної політики

57	МАРТИНЮК Вікторія Вікторівна - Менеджер проектів, Компанія Pointer Agency (ТОВ Поінтер Едженсі)
58	МЕЛЬНИК Юрій Федорович - Заступник головного виконавчого директора зі сталого розвитку, ПрАТ «МХП»
59	МИКОЛАЄНКО Тарас Дмитрович - виконавчий директор, Асоціація Укрбіоетанол
60	МОЧАЛОВА-КОЛЕСНИК Олена Сергіївна - керівник прес-служби , Федерація роботодавців України
61	МАРЧУК Ігор Петрович - Член Комітету ВРУ з питань економічного розвитку
62	НАТАЛУХА Дмитро Андрійович - Голова Комітету ВРУ з питань економічного розвитку
63	НІКІТІНА Марина Вікторівна – Член Комітету ВРУ з питань аграрної та земельної політики
64	ОВСІЮК Віталій Вадимович - директор з юридичних питань ТОВ "ОДЕК" Україна
65	ОГНЬОВА Наталія Михайлівна, помічник-консультант народного депутата України
66	ОЧЕРЕТЬКО Євгенія Володимирівна - менеджер з регуляторних питань ПрАТ "Філіп Морріс Україна"
67	ПИЛИПЧУК Микола Ярославович - фахівець з зовнішніх політико-економічних зв'язків ПрАТ "МХП"
68	ПОПОВ Павло Андрійович – GR Агропромхолдинг "Астарта-Київ"
69	ПАВЛЕНКО Світлана - експертка Проекту «Німецько-український агрополітичний діалог»
70	ПУШКАР Анатолій - Президент асоціації "Укрелектрокабель"
71	РОСПУТНЯ Валентина Олександрівна - директор департаменту організаційної та регіональної роботи Федерація роботодавців України
72	РУЩИШИН Ярослав Іванович - Секретар Комітету ВРУ з питань економічного розвитку
73	РУСАНОВ Олександр Олександрович, помічник-консультант народного депутата України
74	САКАЛЬ Іван Іванович - фінансовий директор ФГ "Органік Системс"
75	СИДОРУК Наталія Євгенівна - GR директор Інтерпайп
76	СТРІХОВСЬКИЙ Дмитро Миколайович - заступник виконавчого директора, Об'єднання Спілка молочних підприємств України

77	СОКОЛ Юрій Михайлович – перекладач, Федерація роботодавців України
78	СПИРИДОНОВА Кіра Олександрівна - директор Департаменту економічної дипломатії Міністерства закордонних справ України
79	СЛОБОДЯНИК Іван Леонідович - Виконавчий директор Всеукраїнська асоціація громад
80	СОКОЛОВ Михайло Юрійович - заступник Голови ГС "Всеукраїнська Аграрна Рада"
81	СОЛОМЧУК Дмитро Вікторович - Член Комітету ВРУ з питань аграрної та земельної політики
82	СВИРИДЕНКО Юлія Анатоліївна - Перший віце-прем'єр-міністр України - Міністр економіки України
83	СИРОВАТКА Сергій Григорович, помічник-консультант народного депутата України на громадських засадах
84	ТАРАСОВ Володимир Вікторович – фотограф, Федерація роботодавців України
85	ТЕРЕЩЕНКО Світлана Ігорівна - заступник Міністра юстиції України
86	ТКАЧУК Сергій Петрович - Голова Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів
87	ТЕЛЮПА Андрій Володимирович - Заступник Міністра економіки України
88	ТЮЛЕНЕВА Владислава Віталіївна, помічник-консультант народного депутата України на громадських засадах
89	УС Іван Васильович - головний консультант відділу нових викликів центру зовнішньополітичних досліджень Національного інституту стратегічних досліджень.
90	ФРЕЙЮК Артем Тарасович - радник по взаємовідносинам з органами державної влади ПрАТ "Київстар"
91	ФУРМАН Костянтин Олексійович - директор ДОПС ФГ "Органік Системс"
92	ХОМЕНКО Олег Миколайович - Генеральний директор Асоціації "Український клуб аграрного бізнесу"
93	ЧОРНОМОРОВ Артем Олегович - Член Комітету ВРУ з питань аграрної та земельної політики
94	ШЕВЧЕНКО Сергій Борисович – власник ТОВ "Араміс"
95	ШЕПЕТЬКО Михайло Анатолійович – СЕО "ІП ""СВРОГОЛД ІНДЕСТРІЗ ЛТД"

ПОСТАНОВА
Верховної Ради України

Про Звернення Верховної Ради України до Європейського парламенту, Європейської комісії, Ради Європейського Союзу, парламентів та урядів держав - членів Європейського Союзу

Верховна Рада України постановляє:

1. Схвалити Звернення Верховної Ради України до Європейського парламенту, Європейської комісії, Ради Європейського Союзу, парламентів та урядів держав - членів Європейського Союзу (додається).
2. Доручити Голові Верховної Ради України забезпечити невідкладне направлення тексту Звернення до Європейського парламенту, Європейської комісії, Ради Європейського Союзу, парламентів та урядів держав - членів Європейського Союзу.
3. Ця Постанова набирає чинності з дня її прийняття.

Голова Верховної Ради України	Р. СТЕФАНЧУК
м. Київ ... березня 2025 року № ...-IX	

ЗВЕРНЕННЯ
Верховної Ради України
до Європейського парламенту, Європейської комісії, Ради Європейського Союзу, парламентів та урядів держав - членів Європейського Союзу

Висловлюючи вдячність Європейському Союзу за всебічну підтримку України у протидії повномасштабній збройній агресії Російської Федерації, що триває вже понад 10 років і становить найбільшу загрозу європейській безпеці з часів Другої світової війни, та наголошуючи на ключовій ролі ЄС у зміцненні стійкості України, забезпеченні її економічної та військової підтримки, а також у консолідації міжнародних зусиль для відновлення миру та стабільності в Європі,

визнаючи дії Російської Федерації злочинними та такими, що грубо порушують Статут ООН і загальновизнані норми міжнародного права та підкреслюючи, що Росія свідомо знищує цивільну й промислову інфраструктуру України, системно руйнуючи її людський та економічний потенціали, що спричиняє безпрецедентні гуманітарні й економічні виклики,

наголошуючи, що економіка України з 2022 року безперервно зіштовхується з низкою викликів, серед яких забезпечення енергетичної автономії на фоні руйнування енергоінфраструктури країни, збільшення вартості імпортованих складових виробленої продукції, знищення технічних засобів та потужностей для виробництва/зберігання/переробки/експорту товарів,

констатуючи, що цілеспрямована агресія Російської Федерації лише на початок 2024 року спричинила Україні збитки у розмірі \$651,8 млрд, з яких \$152,5 млрд — пряма шкода, \$499,3 млрд — економічні втрати, а загальні потреби у відновленні та відбудові до 2033 року оцінюються у \$486 млрд, зокрема для агросектору — \$56 млрд, враховуючи знищені активи на \$10,3 млрд і втрати у \$69,8 млрд,

висловлюючи глибоку вдячність Європейському Союзу за запровадження режиму вільної торгівлі, який, в умовах повномасштабної агресії РФ, став критично важливим чинником для збереження економічної стійкості України, підтримки її внутрішнього виробництва та забезпечення стабільного та передбачуваного доступу українських товарів до ринків ЄС, що сприяло пом'якшенню негативних наслідків війни та зміцненню торговельно-економічного партнерства між Україною та ЄС, акцентуючи, що після підписання Угоди про асоціацію з ЄС у 2014 році частка ЄС у зовнішньоторговельному обороті України невпинно зростала: із рівня 30% у 2013 році вона сягнула 56% у 2023-му, коли експорт досяг \$23,4 млрд (64,6% загального експорту), імпорт — \$40,2 млрд (63,3% загального імпорту), а двостороння торгівля сягнула \$63,6 млрд, збільшившись на 2,5% порівняно з 2022 роком, що свідчить про суттєву інтеграцію ринків України та ЄС,

підкреслюючи, що запровадження 2022 року Європейським Союзом автономних торговельних заходів (АТЗ), що тимчасово скасували митні збори і квоти на імпорт українських товарів, дозволило значно наростити їх експорт до країн Європейського Союзу, особливо у стратегічно важливих секторах: металургії, сільському господарстві, машинобудуванні та хімічній промисловості та, як результат, призвело до росту обсягів українського експорту до ЄС протягом дії режиму АТЗ на 31%,

констатуючи, що діючі торговельні умови між Україною та ЄС остаточно зафіксували переорієнтацію української економіки з традиційних ринків СНД на європейські ринки, а також призвели до формування стратегічного рівня двосторонніх економічних відносин, в яких Україна, як кандидат на членство у ЄС, може стати одним з найважливіших елементів у забезпеченні стратегічної автономії ЄС згідно з Глобальною стратегією Європейського Союзу,

акцентуючи, що продовження дії автономних торговельних заходів, встановлених Регламентом ЄС №2024/1392 від 14.05.2024 р., як одного з можливих форматів торгівлі, надасть змогу зберігати та розвивати стабільність та передбачуваність торговельних відносин між Україною та ЄС, враховуючи інтереси європейських виробників та фермерів за допомогою наявних захисних заходів на найбільш чутливі групи товарів,

підкреслюючи важливість збереження та розвитку ключових секторів української економіки, що мають стратегічне значення як для України, так і для Європейського Союзу, відповідаючи основним цілям Глобальної стратегії Європейського Союзу, зокрема, зміцненню оборонних спроможностей ЄС та зменшенню залежності від зовнішніх партнерів, а саме таких галузей як металургія, агро-харчовий сектор, машинобудування, хімічна промисловість, енергетика, легка промисловість та деревообробна галузь,

акцентуючи вагому роль агро-харчового сектору України в забезпеченні економічної, фінансової та продовольчої стійкості держави, що він 2024 року згенерував близько 15,7% ВВП та 59,3% (\$24,7 млрд) валютної виручки від експорту товарів з України,

констатуючи, що аграрний сектор України також є вагомим чинником забезпечення продовольчої безпеки Європейського Союзу й важливим компонентом відкритої стратегічної автономії ЄС: зокрема, експорт агро-харчової продукції з України до ЄС 2024 року склав \$12,77 млрд, а частка ЄС в загальному експорті агро-харчової продукції України – 51,8%.

зауважуючи, що, у разі незавершення переговорів між ЄС та Україною щодо нового режиму експорту української агропродукції до червня 2025 року, український агросектор ризикує повернутися до безмитних квот і мит Угоди про асоціацію, які діяли до запровадження режиму АТЗ ЄС, що може спричинити втрати валютної виручки на рівні до 3,5 млрд євро на рік через скорочення поставок і додаткові витрати на ввізні мита, що стане серйозним економічним ударом для країни, яка майже три роки протистоїть росії у повномасштабній війні,

наголошуючи, що подальша інтеграція України до європейського ринку сприятиме зміцненню стратегічної автономії ЄС, зокрема через: розширення виробничих потужностей в Україні, що дозволить замінити імпорт ЄС із третіх країн на товари українського виробництва; зміцнення продовольчої безпеки ЄС за рахунок стабільних поставок агропродукції; зниження залежності європейської економіки від критичних та стратегічних матеріалів з нестабільних країн та регіонів завдяки використанню ресурсного потенціалу України,

від імені Українського народу Верховна Рада України закликає Європейський парламент, Європейську комісію, Раду Європейського Союзу, парламенти та уряди держав - членів Європейського Союзу:

максимально сприяти взаємовигідній економічній співпраці України та Європейського Союзу з метою посилення спроможностей та потенціалів обох сторін, особливо на тлі повномасштабної війни росії проти України,

спільно з урядом України визначити напрямки взаємодії, що максимально відповідають курсу відкритої стратегічної автономії Європейського Союзу (особливо за такими векторами, як підвищення стійкості і сталості глобальних ланцюгів поставок, переформатування участі у міжнародній торгівлі, забезпечення продовольчої безпеки та стійкості, посилення інноваційного і технологічного потенціалу) та посилити співпрацю в цих сферах на взаємовигідних засадах,

невідкладно розпочати та максимально спростити переговорний процес між Україною та відповідними органами влади Європейського Союзу щодо внесення змін до відповідних додатків Угоди про асоціацію між Україною та ЄС в частині взаємних тарифних поступок на імпорт товарів на підставі ст. 29 Угоди про асоціацію між Україною та ЄС із врахування рівня взаємної торгівлі в останні роки,

продовжити до моменту набрання чинності домовленостей між сторонами щодо оновлених додатків до Угоди про асоціацію між Україною та ЄС дію автономних торговельних заходів, встановлених Регламентом ЄС №2024/1392 від 14.05.2024 р., що надасть змогу зберегти стабільність та передбачуваність торговельних відносин між Україною та ЄС.

Верховна Рада України залишається непохитною у своїй відданості захисту суверенітету та територіальної цілісності України, її економічних інтересів та євроатлантичним прагненням українського народу.